



株洲12地上榜省级乡村旅游名录

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳) 日前,省文旅厅公布了2024年湖南乡村旅游“四个一百”工程建设的拟定名单,涵盖多个精品民宿区、旅游营地和旅游村。株洲有12个地方榜上有名。

湖南省乡村旅游“四个一百”工程由省文化和旅游厅于2023年提出,即2023至2025年在全省支持建设100个乡村旅游精品民宿聚集区、100个乡村旅游精品营地、100个乡村旅游精品村、100个乡村旅游精品廊道,推动全省乡村旅游高质量发展。

2024年湖南省乡村旅游“四个一百”工程建设名录,包含43个湖南省乡村旅游精品民宿聚集区、37个湖南省乡村旅游精品营地、45个湖南省乡村旅游

精品村、44个湖南省乡村旅游精品廊道。

其中,炎陵县云上大院民宿聚集区、攸县鸾山镇桃源精品民宿聚集区、茶陵县和吕民宿聚集区、荷塘区仙庾岭民宿聚集区四地入选湖南省乡村旅游精品民宿聚集区名录;天元区石三门现代农业公园露营地、炎陵县神农谷露营地、醴陵市古城轻奢露营地入选湖南省乡村旅游精品营地名录。

茶陵县火田镇卧龙村、醴陵市沩山镇沩山村、荷塘区仙庾镇仙庾岭村入选湖南省乡村旅游精品村名录;攸县自然山水旅游廊道、醴陵市美麓乡村旅游精品廊道入选湖南省乡村旅游精品廊道名录。

这些项目不仅展现了株洲丰富的自然和人文资源,

还突出了当地的独特魅力,成为吸引游客的重要亮点。一些令人期待的民宿聚集区和旅游营地逐渐成为游客们的新宠。比如,炎陵县的云上大院民宿聚集区,天元区石三门现代农业公园露营地,都是备受瞩目的景点。每个地方都有自己独特的特色,不仅是住宿的好去处,也是感受当地文化的绝佳机会。

当下,乡村旅游项目正逐渐成为吸引游客的新亮点。通过发展精品民宿和旅游营地,当地不仅推动了经济的发展,也保护和传承了丰富的文化遗产。这些旅游项目的建设也为当地居民创造了更多的就业机会,提升了生活水平。

株洲日报新IP



剖析热点 洞察本质
传递思想的力量

知株侠说 | “反内卷”时代, 株洲产业园区向何处?

原创 周嵩 知株侠 2024年11月13日 10:07 湖南

欢迎关注 株洲日报·知株侠

产业招商是园区发展的生命线, 税收优惠、财政补贴等传统招商方式“降温”背景下, 园区招商如何作为?

党的二十届三中全会提出, 规范地方招商引资法规制度, 严禁违法违规给予政策优惠行为。8月1日起, 《公平竞争审查条例》正式施行, 一个“反内卷”的全国统一大市场逐步来临。

这意味着, 招商引资从过去拼财税补贴、地价优惠的“内卷”式招商, 转向拼产业生态、营商环境的高质量招商。



▼ 扫码看详情



知株侠说 | 未来智造的路线图来了

知株侠 2024年12月01日 09:30 湖南

株洲日报·知株侠 让新闻更好看

导读

经历了“十三五”“十四五”两个阶段的培育和推动后, 国家对智能制造、智能工厂的支持方向有了新的调整。

面向未来的智能制造究竟什么样? 11月28日, 在株洲举行的2024年湖南省智能制造推进暨湖南省“智能制造进园区”活动总结会上, 与会专家详细解析了这份路线图。知株侠发现, 循着这份路线图, 制造业当家的株洲, 不仅能够找准新的方向, 更能挖掘新的市场机遇。



▼ 扫码看详情



74岁老人种出2米多高辣椒树



他叫叶宗明, 家住醴陵市浦口镇, 今年74岁。他与辣椒为伴, 将辣椒种植变成了自己晚年生活的热爱与坚守。他在网上学习技术, 精心翻地, 选好辣椒品种播下种子, 种出了2米高的辣椒树, 用行动诠释“活到老、学到老”的精神。

文图据醴陵融媒



扫码观看
叶宗明种辣椒的故事。

汽车置换补贴再追加1800万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远) 12月11日, 我市再次追加1800万元资金用于汽车置换补贴。该批新增的补贴额度已于当天正式开放。此次追加补贴后, 株洲市汽车置换补贴总额达到了1.076亿元, 为广大消费者提供了更加充足的购车资金支持。

今年以来, 我市积极响应国家促进消费的号召, 深入推进“惠购湘车”汽车以旧换新活动。一系列优惠政策和措施有效拉动了汽车消费市场的增长。截至12月10日, 全市“惠购湘车”汽车置换补贴已累计申请8406台, 实现销售额12.64亿元, 在全省排名第3。

市商务局相关负责人表示, 随着补贴额度的不断增加, 株洲市汽车消费市场将迎来新的发展契机。更多的消费者将能够享受到政策带来的实惠, 为我市经济发展注入新的动力。

2024年度十大网络用语 City不City 松弛感人选

“2024年度十大网络用语”12日发布, 包括: 新质生产力、《黑神话: 悟空》、人工智能+、含金量还在上升、City不City、班味儿、偏偏你最争气、浓人淡人、松弛感、主理人。

中国语言资源监测与研究中心发布上述用语并作了注解: 2024年, 中国积极践行高质量发展理念, 持续推进科技创新, 加快发展新质生产力。人工智能是引领新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量, 2024年《政府工作报告》提出“开展‘人工智能+’行动”, 为发展新质生产力提供了重要动能。

这一年, 文旅圈也亮点频出:《黑神话: 悟空》的火爆不仅展示了中国原创3A游戏的研发实力, 更展示了中华优秀传统文化的独特魅力, 让人不由得赞叹“偏偏你最争气”。

随着中国对外免签范围不断扩大, 外国友人争相来到中国打卡体验, 看看“City不City”, 中国游(China Travel)的“含金量还在上升”。在快节奏的现代社会中, 无论“浓人淡人”, 我们都应当学会自我调整, 心态平和, 用内心的“松弛感”来冲淡紧张疲惫的“班味儿”, 成为自己工作和生活的“主理人”。

(据中国新闻网)

株洲“城发样本”入选全国案例

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威) 12月7日, 第17届中国城市建设投融资论坛在雄安新区落下帷幕。株洲城发集团凭借“聚焦主业 激活产业 加快向城市资源运营商转型”案例成功入选“2024年国企平台公司转型升级优秀案例”。

近年来, 株洲城发集团结合自身发展实际, 通过重新整合各项资源, 从“3+3+3”矩阵式产业布局入手, 以六大专业子集团为抓手, 以市场化手段, 抓住“数字化赋能”这一牛鼻子, 提质产业核心竞争力, 对内改革增效, 对外整合协同, 全面推进产业转型, 进一步聚焦主责, 做优主业, 激活传统业

务, 培育新动能, 深化国企改革, 走出“株洲城发路子”。

当前, 城投公司的产业化转型已是大势所趋。在此背景下, 如何充分利用地方资产资源特色, 坚实的产业发展根基, 以及城投公司自身积累的能力, 来塑造既符合国家产业政策方向又贴合地方发展需求的产业核心力量, 成为亟待解决的关键问题。

本次优秀案例评选由中国城市建设投融资论坛组委会发起, 面向全国各级国企平台公司广泛征集在体制机制创新、管理体制增效、产业转型升级等领域的典型经验、先进做法和优秀案例。